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Hjalpmedel:

e Hogst en av formelsamlingarna Beta eller Physics handbook. Observera
inga minirdknare.

e Avsluta varje deluppgift med: Svar: ---

Uppgift 1.
(a) Bestdm grénsvirdet

e® — x — cos(x)

lim (5p)

z—0 2

(b) Ange l6sningen till begynnelsevirdesproblemet
y+2y=c” , y(0)=1  (5p)

Uppgift 2.
(a) Betrakta funktionen
1
St 41’
som vi later vara definierad for > 0. Uttryck inversen f~!(x) med hjilp
av vara elementéra funktioner. (5p)

z = f(z)

(b)
Nedanstaende ekvation
sin?(z) + 2 cos(x) — 9= 0
har en 16sning vi kallar f6r 6y med 0 < 8y < 7/2. Bestdm tan(6p)!

Ledning: Observera att du ej behdver ange g, samt tink pa sambandet
sin?(x) + cos?(z) = 1. (5p)



Uppgift 3. I ett ortonormerat koordinatsystem O, roteras omradet
D={(zy): e ~1<y<1, 0<a<In(2)}

kring y—axeln. Bestdm volymen av den sa erhallna rotationskroppen. (10p)

Ledning: Har fungerar bade tekniken med cylindriska skal och skivformeln
vél, vilket naturligtvis kan anvindas for kontroll. Redovisa dock endast en vari-
ant. Ritaut omradet D korrekt och markera dven relevant delomrade(’snuttomrade’).
Beta 7.4 kan bespara dig en del arbete.

Uppgift 4. Bestdm de reella konstanterna a och b nedan, sa att den algebraiska
ekvationen
p(z) =2 +az® +22 +b2+8=0

far en rot —1 + /3. Ange slutligen alla rétterna till ekvationen. (10p)

Ledning: Tank pa att w+w = 2Re(w)! Konstanterna a och b kan naturligtvis
bestdmmas ur likheten p(—1 + i1/3) = 0, men det finns ett mycket béttre sitt.

Uppgift 5. I denna uppgift betraktar vi tva begynnelsevirdesproblem, utan
inbordes samband.

(a) Ange losningen till begynnelsevirdesproblemet
y'+ay=e" , y0)=1, y'(0)=1. (5p)

(b) Synpunkt: Hir kommer ett troligen svarare begynnelsevirdesproblem,
som du kanske inte skall d4gna alltfér mycket tid, innan du 16st de an-
dra uppgifterna med stor omsorg och noggrannhet.

Ange 16sningen till begynnelsevéirdesproblemet

e¥—= —2e" =¥t | 9(0)=0. (5p)

Lycka till !



